

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

Ma életbelépett a locarnói szerződés

Genf, szeptember 14. Ma délelőtt végbement a Népszövetség főtájtári hivatalában

a locarnói szerződés ratifikált példányainak átnyújtása.
Az aláíró államok kormányainak képviselői hivétel nélkül megjelentek és megőrnés végett letétbe helyezték a szerződést, amely ily módon ma életbelépett.

A Népszövetség első bizottsága ma délelőtt ülést tartott és Molta elnök előterjesztette a tanács tagok új választási rendjének tervezetét. A reform abban áll, hogy a Népszövetség teljes ülése minden évben

a rendes ülésnek folyamán három nem állandó tanács tagot választ.

Ezeknek a tagoknak hivataloskodása közvetlenül megválasztásuk után kezdődik és azon a napon végződik, amikor a teljes ülés megválasztja az új nem állandó tanács tagokat.

A tanácsnak egyidejűleg soha sem lehet háromnál több ilyen újra választható tagja. A tanács kilenc nem állandó tagja közül háromnak hivataloskodása három évre terjed, három tanács tag két évi időtartamra választandó és három mandátum csak egy évre szól.

H. Colijn, Hollandia volt miniszterelnöke és gróf Klebelsberg kultuszminiszter Debrecenbe érkeztek

Diszes fogadtatás az állomáson - H. Colijn előadása Debrecenben

(A Hajdúföld tudóstírájaól.) Készen este a 10 óras budapesti gyorsvonattal érkezett Debrecenbe H. Colijn Hollandia volt miniszterelnöke, a magyarság nemes szívű barátja, aki magyarországi útja során Budapest után közvetlenül Debrecenre kereste fel, hogy szorosabbra fűzze azokat a kapcsolatokat, melyek Hollandiát és Magyarországot, közelebbről Debrecenét évszázadokon át összekötötték. H. Colijn debreceni útjára elkísérte gróf Klebelsberg Kunó vallás és közoktatásügyi miniszter, valamint Kuyper Katalin, aki tudvalevőleg a hollandiai magyar gyermeknyaralásnak vezetője és legfőbb szervezője volt.

A megjelentek

Az előkelő vendégek fogadtatására kedden este hatalmas közönség gyűlt össze a debreceni nagyalomás I. osztályú várótermében. A megjelentek sorában ott volt dr. Magoss György polgármester, Ilyefalvi Vitéz Géza egyetemi rektor és az egész egyetemi tanács, Papp Károly egyetemi tanár, gróf Degenfeld József a Tiszántúli ref. egyházkerület főgondnoka, Széle György ref. lelkes és Debrecen város kalvinista társadalmának számos vezető tagja. Rajtuk kívül százelekkel együtt megjelentek azok a debreceni gyermekek, akik a közel múltban a hollandusok vendégszeretettelét élvezték.

Az üdvözlések

A vonat megérkezése után feltűnt a pályaudvar előcsarnokában H. Colijn magas, elegáns alakja. A váróteremben először Lencz Géza egyetemi prorektor üdvözölte holland nyelven Hollandia volt miniszterelnökét. Utána Széle György ref. lelkes a debreceni református egyház, Magoss polgármester Debrecen város, Ilyefalvi Vitéz Géza rek-

tor a Tisza I. tván tudományegyetem és annak tanácsa nevében mondottak rendkívül szíves és meleg üdvözlő beszédeket, melyeket Kállay Kálmán theologiai tanár fordított le holland nyelvre.

A magyar gyermekek virágai

Rendkívül megrögzött jelenet volt, amidőn dr. Papp Károly egyetemi tanár leánya, Papp Kátóka gyönyörű virágcsokrot adott H. Colijnnak, akit lelkes holland nyelvű beszéddel üdvözölt. Kuyper Katalinnak Papp Klótiának adott át szép virágcsokrot a Hollandiában nyaralt magyar gyermekek nevében.

H. Colijn válaszol az üdvözlésekre

Az üdvözlésekre H. Colijn láthatólag megrögzöttan válaszolt.

— Az első érzés, amelyet az elhangzott beszédek kiváltanak belőlem, — mondotta — a legőszintébb meglepetés. Ez a meglepetés már Budapesten kezdődött, mert eredetileg az volt a tervem, hogy csak mint egyszerű magánember utazom végig Magyarországot és most hirtelen csatlakozott gróf Klebelsberg Kunó, az ország kultuszminisztere. Amidőn az előbb beléptem ide, azt hittem, hogy mindez az ünneplés gróf Klebelsberg miniszternek szól és így annál inkább megrögzöttan a hozsám intészt szavak, amelyekért szívemből legőszintébb köszönetemet fejezem ki.

— Legjobban megtisztelve érzem magam a hatalmas tudományos intézmény, a debreceni Tisza István egyetem rektorának szavai által, mert én nem vagyok tudós, hanem katona és államférfi. Legőszintébb hálám és köszönetemet fejezem ki a meleg üdvözlésért. Boldog és büszke

vagyok, hogy eljöhettek Debrecenbe, amelyről tudom, hogy kalvinista Rómának nevezik, de még inkább szeretném, ha Debrecen a kalvinista Genf lenne.

A lelkes eljenzés el fogadott beszéd után az előkelő vendégek kosiba, autóba ültek és az egyetemi klinikára hajtottak, ahol az éjszakát töltik.

A vendégek szerdán délelőtt meg-

tekinthetik a Kollégiumot, a Nagytemplomot, az egyetemet.

Délben a vendégek tisztelőre dr. Magoss György polgármester sütköri ebédet ad.

Szerdán délután a Kossuth-utcai templomban nagyszabású ünnepély lesz, melyen Colijn beszól, este pedig a Bikában társasvacsorát adnak.

A vendégek csütörtökön reggel utaznak el.

Forradalom előtt áll Csehország

Prága, szeptember 14. A párisi sajtóban, mint ismeretes, hírek terjedtek el az állítólagos cseh forradalmi készülődésekről.

A Csejke Szólvast írja, hogy Csehországban és Prága közvetlen környékén a faszisták katonai formákban szervezkednek s mindannyian fel vannak fegyverkezve revolverrel és rendszeres lögyakorlatokat tartanak. Gyakorlatukat állandóan látogatja Gajda tábornok.

A vidéken a fasziamus számára legmegbizhatóbb támaszt az ujdön-

sült nagybirtokosok és azok a földbirtokosok jelentik, akik az egykori hűbér uradalmak felosztást részesít kapják meg. Ezek ugyszólván permanenciában állanak a faszisták számára és

váltalják az esetleges faszista felvonulás lovakkal való ellátását.

Fejük Hedzsa Milaa, aki szerintük a köztársaság egyik leggazdagabb embere és aki költgyminiszteri és köztársasági elnökjelöltjük.

Éles ellentét Itália és Franciaország között a Mussolini elleni merénylet miatt

Róma, szeptember 14. A faszista vezérek küldöttsége ma megjelent Mussolini-nál és közölte vele, hogy parancsához híven a faszista párt tagjai a merénylet után az egész országban a legőszigorubb figyelmet és a bűnösökkel szemben való teljes őnmegtartóztatást tanúsították.

A rendőrség folytatja egyrészt a merénylő Lucetti kihallgatását, másrészt, minthogy bűntársait továbbra is vorakodik megnevezni, egyéb módon a vizsgálót az összeesküvés teljes kibogozására. Annylt a rendőrség megállapított, hogy Lucetti Párisban is dolgozott és ott

érleltkezésben állott faszistaellenes olasz és francia politikuskokkal, különösen szabadkémvesszel.

A rendőrség bizonyosra veszi, hogy Lucetti Olaszországban is szoros összeköttetésben volt antifaszista tőnyesökkel. Ennek egyik bizonyítékul azt tekintik, hogy egész pontosan tájékozva volt arról az időpontról, amelyben Mussolini lakásáról a külügyi hivatalba ment. A rendőrség letartóztatott több szocialista képviselőt is.

Az olasz sajtó Franciaország ellen

Róma, szeptember 14. A Messagero mai vezércikkében „A szabadság istennője” címen azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy Franciaország túri az olasz politikai emigránsokat. Ezenken tipografizált cikkében azt követeli, hogy

az emigránsokat akadályozzák meg abban,

hogy francia területen olyan lapokat és röpiratokat jelentessenek meg,

amelyek telve vannak hazug vádakkal a miniszterelnök és a faszista uralom ellen. A lap ezután útába száll a párisi Tempsseel és arra emlékeztet, hogy a francia nép az olaszokat tette felelőssé Sady Carnot elnök meggyilkolásáért és a francia munkások Aignesben és Mortesben vérfürdőt rendeztek az olasz munkások között.

Franciaországnak Olaszországgal szemben érzett ellenségeskedése a világháborúban is kiderült, mert pl. Macedóniában a francia főparancsnokok az olasz hadoszoldiákat a maldra által leginkább veszélyeztetett állomásokra rendelték.

Hasonló vezércikket közöl a Popolo di Roma is.

Egy gyilkosság már terhell a merénylőt

Róma, szeptember 14. A Messagero Mussolini merénylőjének személyéről a következőket közli: A merénylő fiatalokora óta egy anarchista szervezethez tartozott, a mely ismertnevű anarchista volt. A merénylő egy napon megszökött Olaszországból, mert

a faszista nemzet milicija egy katonáját civakodás közben agyonlőtte.

Mintegy 13 nappal ezelőtt ki nem derített módon utóval nélkül visszavert Franciaországból és meglátogatta szülőföldjét, ahol már hosszabb idő óta elrejtette azt a két bombát, amelyet most magához vett. Szeptember 2-án Rómába érkezett és kereste a merénylő számára megfelelő alkalmat. Eddig mintegy

300 embert tartóztatott le.

ezek között a merénylő családtagjait is.

Rendszeres Észak-sark-járatokat terveznek az új Zeppelinrel

Eckener érdekes nyilatkozata terveiről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr Eckener, aki az Amerika számára épített Zeppelint átkormányozta az Oceanon és ma este Brassóban tart előadást, érdekesen nyilatkozott az új Zeppelin-tervről. A léghajót, mely közadakozásból fog felépülni, héliummal fogják megtölteni, amely nem gyúlékony. A motorokat eddig benzinnel futótták, ezért olyan léghajó, amely 40-50 óráig utra indul, néhány tonna benzint volt kénytelen magával vinni, ami nagy megterhelés. Most

elkerült olyan motorokat előállítani, amelyeket metán-gázral táplálnak.

Ennek olyan hajtóanyag, amelynek súlya megfelel a levegőnek, tehát a levegőben súlytalan és alkalmazásában lehetővé teszi, hogy a stabilitás fenntartása céljából nem kell a gimbrekességekkel párt kieresztetni.

A közadakozásból épülő új Zeppelin meg fogja mutatni, hogy mi mindenre képes a léghajó, — mondotta dr Eckener. — A sarkvidék felkutatására és belső afrikai és ázsiai nagy utakra kiválóan alkalmas. Mihelyt be fogjuk bizonyítani, hogy milyen hatalmas teljesítményeket várhatunk a Zeppelintől, könnyű lesz főkérdéseket szereznünk, hogy Zeppelinnel

rendszeres légi járatokat rendezzünk be Németország és Amerika között,

a friedrichshafeni művek pedig új foglalkozást nyernek.

E mondja még dr Eckener, hogy az új Zeppelin rendszeres összeköttetést terveznek

Hamburgból az Északi Sarkon át Kelet Ázsiába.

másrészt a sarkvidéken keresztül San-Franciskóba.

Törökország nem lép be a Népszövetségbe

London, szept. 14. A Times jelemezti Konstantinápolyból: Felhívatalos angorai költések cáfolják, hogy

Törökország bármiféle lépést tett volna a Népszövetségbe való belépési szándékával.

Debrecen városa nem veszi fel a súlyos feltételű Speyer-kölcsönt

A jog- és pénzügyi bizottság elutasította a kölcsön tervét - Ha a város nem kap olcsóbb átmeneti kölcsönt, egyelőre nem folytatják a beruházásokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága kedden délelőtt 12 órakor rendkívül népes ülést tartott a város által felveendő külföldi kölcsön ügyében. Az ülésen dr Magoss György polgármester elnökölt és a megnyitása után kegyeletes szavakkal emlékeztetett meg a bizottság érdemes tagjáról Kernhoffer Józsefről, aki vértanúként elhunyt. A bizottság a polgármester javaslatára elhatározta, hogy a Kernhoffer emléket jegyzőkönyvben megörökíti.

E után Vargha Elemér tb. főjegyző ismertette a város külföldi kölcsöne ügyében folytatott tárgyalásainak eredményét, melyet már a Hajdúföld kedd reggeli száma részletesen közölt. Az újabb Speyer-kölcsön legnagyobb baja — mint arra már rámutattunk, — hogy azt

nem egyszerre, hanem részletekben folyósítanák a városnak, amely azonban a kamatot köteles az egész összeg után megfizetni attól a naptól kezdve, hogy a Speyer-bankház a pénzt a Nemzeti Bankhoz átutalja.

A kölcsön ügyéhez elsőnek Hegedüs Jenő szólott hozzá s kijelentette, hogy a kölcsönt a feltételek részletes ismerete nélkül is elfogadhatónak tartaná, ha nem részletekben adnák ki a pénzt. Eppen ezért azt javasolta, hogy a város csak abban az esetben vegye igénybe a külföldi kölcsönt, ha azt egy összegben folyósítják.

E után Versényi Tibor szólalt fel és rendkívül alapos érveléssel mu-

tatta ki, hogy a Speyer-kölcsön mennyire hátrányos a városra nézve.

Nem szabad a városnak 30 évre lekötni magát

— mondotta, — mikor most napról-napra olcsóbb és olcsóbb kölcsönöket ajánlanak. Lehet olyan kölcsönt is felvenni, amelynek 100 százalékat adják ki a pénznek 6 és hényolead száztíz kamatra. A város inkább átmeneti kölcsönöket vegyen igénybe, sem mint egy ilyen súlyos feltételű kölcsönrel hosszú időre lekötse magát.

Magoss György polgármester kijelentette, hogy a város az Angol-Magyar Banktól egy igen előnyös kölcsönajánlatot kapott 200.000 dollárra. Ha azonban esetleg abba a helyzetbe kerülne, hogy ezt a kölcsönt nem kaphatná meg, vagy a jövő év folyamán a város nem juthatna a Speyeréknél kedvezőbb feltételű kölcsönhöz,

akkor inkább egy kicsit várnak a beruházásokkal,

de súlyos feltételű kölcsönökkel nem terhelik túl a lakosságot.

Versényi Tibor bizottsági tag erre a következő kijelentést tette:

— Ha a 200.000 dollárt nem kapjuk meg, hozok én helyette akármennyit.

Végül is a bizottság úgy határozott, hogy abban az esetben, ha a pénzügyminisztérium nem egyszerre folyósítja a Speyer-kölcsönt, nem javasolja annak igénybevételét. Ezzel szemben a bizottság felhívja a városi tanácsot, hogy

sürgőse a 200 000 dolláros kölcsön jóváhagyását

és ha a város nem kapna olcsó belső kölcsönt, akkor csak annyi beruházást végezzen el, amennyi az 1927. évi költségvetés keretein belül kitelik.

Olasz gyerekek dalolnak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A livornói Porto Vecchio rakodópartján állunk, ép ott, ahol a csónakkikötő van. A kikötő színes panorámájába az alkony már szürkét vegyít, de még élesen határolódik a képen minden hajótest, vitorla, árboc. Evezős, motorcsónakosok, bárkások egész raja szíves, bőbessédd szíval kínál, menjünk csónakolni, nézzük meg a kikötőt. De bennünket lefűt az előtünk levő tulzsfolt kép.

Balra vitorlások hatalmas raja sorakozik szoroson egymás mellé. Árbocuk ordejé sűrű összevisszaságával úgy rajzolódik az égbe, mint óriás pók-szötte háló s benne egy-egy bevonatlanul hagyott foltos vitorla olyan, mint jól végzett munkáját szemlélő hatalmas pók. Jobbra pár nagyobb vitorlás körül kis partigözösk sűrűnek, forognak, mozgásuk egyes fázisait fűttségével hirdetik vagy élesen sipolnak rá egy-egy utjukba kerülő csónakra.

Középen a kikötő olajos, feketén szennyes vízén túl nyugodt méltósággal szürke hajók hosszú teste simul egymásmellé. Árbocaikon most gyulnak ki a jelzőlámpák. A mind gyorsabban beálló estében a nyolctíz hajóból álló angol torpedóraj egyetlen nyugodt tömeggé folyik össze, csak a vezérhajó fel-felcsillantó árboclámpájának Morse-jeljei s az utolsó hajó visszatérése sejtetik, hogy a nyugodt angol óriás livornói szímboloma, a kis hajóraj él: belső titkos életet. Hatunk mögött kigyulnak a kikötő ivlampái, fényük visszaverődik a kikötő örkébe mozgó víztükrében és a sek gözös, vitorlások, motoros hülléte már csak a sötétből elővilágító lámpájuk jelzi, mint sötétben fénylő tüvegréten szétszórt milliom világitóbogar. E képtől alig tudunk megválni.

Mögöttünk a kikötő éli színes, zajos világot. De a part egy gyengébben világitott kis tere csendesebb. Itt emelkedik Medici Ferdinándnak, a híres toszcani nagyhercegnek ércszobra. Ahogy a szobor megláncolt kalóz mellékalkalját nézegetjük, közelünkben vidám gyermekdal csendül fel. Valami egyszerű gyermekdal lehetett. Benne ujjong az életöröm. Egy tiszta csengést vékony leányhang vezet, mellésimul a többi, de mindegyik oly tiszta, teljes lélekkel dalol. Mit törődik a holnappal, csak dalol, mert érszi, hogy lüktet a vére s hogy szép, színes, kedves az élet. Minden aktordjából az élniakarás kiabál, követelődzik. Benne van az olasz jókedv, a heves természet s a dolog gyors lepergetése, hogy a dal mint sebesen tovasikló hegyi patak suhan el előttünk, apró fodra, hulláma patog, ugrál szikláról sziklára, de csak pillanatig gyönyörködünk benne, mert csobbanásával elemézzük szépsége is s csak mint tovatűnő álom, elszűnőn cseng zenéje emlékeztetünkben.

Igy él emlékezetemben a livornói olasz gyerekek dala, az este sötétjéből felcsendülőn s e kis dal zenéje, vidám lüktetése karakterizálja előttem az olasz temperamentumot. Az olasz jellem én e dalból ismerem meg s mindvégig ez marad emlékezetemben annak szímboloma.

Elszállt visszahozhatatlanul s csak a Nemi-tó partján, Genzanóban szólalt meg újra, tombolón, de némán elkísért hazáig, végig Olaszországban, legjobban a livornói utcákon. Mintha fel-felcsendült volna egy-egy sötét sikátorból, besugott volna a fényesen kivilágított utcákra.

De mindez csak az idegsejtékbe vésődő kedves emlék játési csapongása, ügyes bujkálása volt. Olyan az olasz nagyvárosnak tarja, lármás esti élete.

S ebben éppen Livornó a legjellegzetesebb olasz. Minden forgalmasabb utca fényárban uszít. Az utcák még este kilenc óra után is fényesen kivilágítva csalogatják a vevőt. Az egész nép az utcán nyúl, sétál, az olasz temperamentumával beszélget.

Mintha egy tikkasztóan meleg nyári nap után a déli pihenőn elfojtott, lenyűgözött mozgás-, vigás-, egyszóval életseretet egyszerre, egyetlen nekilendülésben akarna ki-elégülni, valami nagyot, maradandót alkotni. Nem a többi modern nagyvárosok esti élete ez, ahol a pazar tonlettekbe öltözött hölgyek s férfiak egész tömege sétál, társaságba, hangversenyre siet vagy valakit vár, szóval valami cállal mozog, hanem a ráérő, az estét élvező s minden cél nélkül az utcán ácsorgó népnek vidám összevisszasága, amelynek azonban mégis van egyetlen célja: hogy lásson s kíváncsiságát kielégítse.

Ilyen tárgy bőven is akad. Nekik ugyan nem nagy újság a megszámlálhatatlan s különböző egyenruhás tengerész — hisz Livorno Olaszország második legnagyobb kikötővárosa —, de az elég nagyszámú idegen s apró utcai jelenetek elég táplálékot adnak méh kíváncsiságuknak. Mi is élénk érdeklődés tárgyai voltunk, sőt hazatérünkben éhesfüllű hallgatói néhány parassz rögtönzésnek, csak az a kár, hogy a sikátorok irigy sötétsége elrejtette előlünk a szereplők élénk gesztusait s olaszországi utunk egy kedves, érdekes élményekben gazdag estéje mögé bocsátott színpadi függönyt.

Gargya Gyula,
cserkészintézet.

Lopott, mert éhezett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Papp Imre debreceni kocsis lopás miatt már több ízben volt büntetve, alig szabadult ki azonban a börtönből, a vére ismét lopásra hajította és szinte foglalkozásszerűen üzre a betöréseket. Legutóbbi betöréséért egy évi börtönrre ítélték, amit most tölt az ügyészség fogházában. Tegnap azonban ismét a vádlottak padjára került egy, még 1925 január 12-én elkövetett lopás miatt. A debreceni törvényszék Serly tanácsa vonta felelősségre Varga Gábor és Beregszászi Sándor debreceni lakosok kárára elkövetett lopásért. Vargától egy teljes férfi öltönyt lopott el, míg Beregszászit egy kabát, mellény és egy cigarettá tárcá erejéig károsította meg. A vádlott kihallgatásán alkalmával teljes beismerésben volt, azt hozva fel mentségül, hogy nem kapott munkát és

nem volt még ennalvalója sem.

A bíróság a beismerést enyhítő körülménynek tudva be, a vádlottat egy évi börtönrre ítélte, ellenben súlyosbítónak vette, hogy a vádlott a lopással szinte üzletszerűen foglalkozik s hasonló bűncselekményért már kétszerrel többször volt megbüntetve. Azonkívül a bíróság egyesítette a legutóbbi egy évi büntetést s így vádlottat a háromrendbeli lopás büntetése miatt 2 évi börtönrre ítélte. Az ítéletben a vádlottat megnyugodott, míg az ügyész súlyosbításért, a védő pedig enyhítésért jelentettek be felebbezést.

Birinyi

fest — mos — tisztít
Csapó-utca 15. szdm.

Liebhart Richárd

Messze idegenben, távol szeretett hazájától több heti szenvedés után meghalt egy nagytehetségű debreceni diák. Meghalt, mielőtt ragyogó szellemét hazájának és emberitársainak javára fordíthatta volna. Egész életét, hitét és akaratát annak a hatalmas gondolatnak szentelte el, mely a keresztény nemzeti feltámasztás jövőjéért harcolt elszántan lobogó, fiatal erővel.

Alig múlt 19 éves s máris egy diadalmas életet állott mögötte a magyar öntudat s krisztusi világnézet eszméivel. Mindössze kéthárom év választotta el attól a dicsőségtől, hogy királygyűrűs doktori diplomával megkezdje azt az igazán szent és ébredő magyar munkát, mellyel életét eljegyezte.

Liebhart Richárd III. éves joghallgató legnapelőtt Wienben meghalt. Egy fiatal magyar oszilagnak lángoló élete lobbant el véle a mi fájdalmas éjszakánkban.

Legyen emléke világító fény, példamutató érték bajtársai előtt. Legyen emléke áldott!

Debrecen keresztény-magyar társadalma, mely részvétellel értesült a Tissa István Tudományegyetem egyik legkiválóbb növendékének, *Liebhart Richárdnak* haláláról. A nagyképeségű fiatalember pár héttel eselött a „Turul” bajtársi szövetség tanulmányi kirándulásával Wienbe utazott, ahol tüdőgyulladást kapott. Napokig tartó válságos állapot után a betegségből kigyógyult, ekkor azonban tifuszban betegedett meg, majd ismét tüdőgyulladást kapott és meghalt. *Liebhart Richárd* a piarista főgimnázium praematurus diákja volt s jogi alapvilágát is egyhangú kitüntetéssel tette le. Alig 19 esztendőskorában már III. éves joghallgató volt s nagy szorgalmával, éles tudásával professzorainak legteljesebb elismerését vívta ki. Mint a Werbőczy-bajtársi egyesület agilis alvezére s a többi bajtársi csoportok vezető tagja rendkívül nagy szolgálatokat tett a keresztény nemzeti eszmének. Édesatyja, Liebhart Márton, a Gazdasági Akadémia dohánykísérleti állomásának igazgatója nemrégiben halt meg és atyja halála után egy nap múlva nővérkéje is elhunyt.

Liebhart Richárdot a bécsi magyar akadémikusok óriási részvételtől kísérve hétfőn temették el a római katolikus egyház szertartása szerint.

ATROCITÁSOK

— *Bonyodalmas egy rejtélyes fohász körül.* Nemrégiben, mint azt a *Hajdúföld* jelentette, a Szent Anna-utcai városi bérpalotánk nemesen épülő oromzatán megjelent egy kőtöves plakát, melynek ihletett szövegében a következő imádság foglaltatik:

„Buzgón fohászokodunk mindazokért, akik lehetővé tették ezen ház építését. Isten dr. Magoss György polgármester! Isten a városi tanács!”

Ennek a burgó imának szociológia és kulturális jelentőségével már érdeme szerint foglalkozott a *Hajdúföld*, eredetét, hogy így mondjuk: lélektani indítékait akkor sem tudtuk megállapítani. Most azután a rejtélyes fohász-ügyre világot vetett a helybeli szociáldemokrata szakszervezet az alábbi nyilatkozattal, mely a

szédség debreceni napilapjában szeptember 14-én jelent meg szóról szóra a következőképen:

— Feliratok a Szent Anna-utcai bérház falán. A debreceni építő munkások szakszervezetétől kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot: „A Szent Anna-utcai bérház építésénél az épület felőli kerítése alkalmából az épület falain különböző feliratok helyeztetek el. Kijelentjük, hogy ezen feliratok elhelyezésére az épületen dolgozó munkásoknak emmiéle befolyásuk nem volt s azok a munkások előzetes megkérdezése nélkül függesztettek ki. Czimer Lajos sz. titkár.

A nyilatkozatot többször is átolvastuk és ezek után illő tisztelettel kérdezzük: vajjon kinek a lelke

mélyéről fakadhatott föl ama hitbuzgó imádság, mely ma is ott díszleg az épülő bérház homlokzatán? Az már biztos, hogy értelmi szerzői nem a munkások voltak. Viszont arról sem tudunk, hogy illetéktelen egyének éjnek idején behatoltak volna az építkezési területre. A munkálatok vezetői szintén nem függeszthették fel a plakátot, mert a szövegben a munkások imádkoznak a városi tanácsért! Ha ok csindítottk volna, ugy a felírás örök beszélné... Valóban rejtélyes dolog...

Akárkié a gondolat, a gyanu nem minket terhel...

A budapesti egyetem orvosi kara egyhangulag tiltakozik Ádám tanár kinevezése ellen

Budapest, szeptember 14. Mai üléséről a következő hivatalos jelentést adta ki a budapesti egyetem orvostudományi tanártestülete:

A budapesti kir. magy. Pázmány Péter Tudományegyetem orvostudományi tanártestülete mai ülésén foglalkozott Ádám Lajos dr. ny. rendkívüli tanárrá történt kinevezésével.

A tanártestület a kinevezés ellen egyhangulag tiltakozott

és tiltakozását írásban a vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak testületileg fogja átadni. A tiltakozást a budapesti fakultásoknak és a vidéki egyetemeknek is hozzájárulás végett megküldi.

A jövő nyárig nincs kllátás nemzetgyűlési választásokra

Budapest, szept. 14. Az utóbbi időben többször jelent meg olyan hír ellenzéki lapokban, hogy a kormány ősszel választást rendel el. Ezek a közlemények azt a célt szolgálják, hogy nyugtalanságot keltsenek.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint a választásoknak ősszel való elrendeléséről szó sincs. Illetékes helyen kijelentik, hogy Bethlen miniszterelnök a nemzetgyűlés man-

dátumának lejárta előtt nem is szándékozik az új választások kérdésével foglalkozni. A nemzetgyűlés megbízatása jövő júliusban jár le. Ez időpontig több fontos kérdést kell elintézni, így a felsőház kérdését és azokat a törvényjavaslatokat, amelyekkel a kormány a magángazdaság megerősödését és az általános jólét emelkedését kívánja elérni.

Hétmilliódba kerül a Hajduszoboszlón építendő Láng-szanatórium

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A hajduszoboszlói hóforrás nagy gyógyászati jelentőségét elsőik között ismerte fel dr. Láng Sándor a kiváló debreceni orvos, aki, mint ismeretes, egy hatalmas vizsgyógy-szanatóriumot akar építeni Hajduszoboszlón a csodaforrás közelében. A dr. Láng-szanatórium hajduszoboszlói gyógyházának és fürdőjének építkezési terveit a napokban már

el is készítette ifju Dávidházy Kalmán budapesti építészmérnök.

A hatalmas méretű tervet hétmillió korona építési költséggel lehet megvalósítani. Dr. Láng Sándor igazgató egy katasztrális hold földet kér a várostól e cél megvalósítására.

A városi képviselőtestületi közgyűlés minden valószínűség szerint kedvezően fog dönteni a kérelem felett.

Debrecenben is szervezkedik az Üdv Hadserege

Rothstein Ferenc előadása

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Debrecenben és a város utcáin mindenfelé élénk feltűnést keltett már napok óta, hogy az Üdv Hadserege, amely az alkohol, prostitúció és erköletlenség elleni küzdelmet tűzte ki céljául, — itt is megkezdte propagandáját. Hétfőn Debrecenbe érkezett Rothstein Ferenc ezredes az Üdv Hadsereg magyarországi parancsnoka, akinek kíséretében van az Üdv Hadsereg 9 katonája.

Kedden este fél 8 órakor az Üdv Hadsereg a Royal-szálló dísztermében előadást tartott, amelyen mintegy 300 főnyi közönség jelent meg. Az előadás imával kezdődött, majd Rothstein Ferenc ezredes tartott német nyelvű előadást, melyet Ungvár Aladár kadét fordított magyar nyelvre. Rothstein ezredes ismertette az Üdv Hadsereg céljait, elmondotta, hogy ma már 81 országban 58 nyelven működik az Üdv Hadsereg, mely az alkohol, a prostitúció és a káros emberi szenvedélyek ellen harcol. Ő maga mintegy két évet vezetett az a magyarországi csoportot.

ben előadást tartott, amelyen mintegy 300 főnyi közönség jelent meg. Az előadás imával kezdődött, majd Rothstein Ferenc ezredes tartott német nyelvű előadást, melyet Ungvár Aladár kadét fordított magyar nyelvre. Rothstein ezredes ismertette az Üdv Hadsereg céljait, elmondotta, hogy ma már 81 országban 58 nyelven működik az Üdv Hadsereg, mely az alkohol, a prostitúció és a káros emberi szenvedélyek ellen harcol. Ő maga mintegy két évet vezetett az a magyarországi csoportot.

Ezidő óta 800 millió korona költséggel felállították Budapesten magyarországi menházukat. Az Üdv Hadsereg katonái minimális fizetést kapnak. Szerinte a világon 100 országuk jelenik meg s ezek árusításából fizetik az üdvkatonákat, szervezik a propagandát.

A közönség megértéssel fogadta Rothstein előadását s lelkes tapsal honorálta az ezredes nővére által előadott énekszámot is. Az előadás imával ért véget.

A Kollégium évnyitó-ünnep

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A református Kollégium szeptember 15-én, délelőtt 10 órakor tanévnyitó-ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje a következő: Istentisztelet a Nagytemplomban: 1. Fennálló ének: 68. (87.) dics. 1. vers: Jövel Szentlélek... 2. Gyülekezeti ének: 68. (87.) dics. 2. és 3. vers. 3. Imádkozik: dr. Erdős Károly lelkesképzőintézeti igazgató. 4. Záróének: 245. (179.) dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... Istentisztelet után a Kollégium imatermében: 1. Hímnus. 2. Évnyitó beszédet mond: Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. Érvölés. 4. Szózat.

Tisztázódott a vasárnapi kettős öngyilkosság ügye

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Legutóbbi számunkban részletesen beszámoltunk arról a kettős öngyilkosságról, melyet két szabótanuló követett el, s amelyeknek egyik áldozata, a fiatal Szirek Lajos gyomorlövés következtében pár óra múlva meghalt. A másik öngyilkosjelöltet, Ignáth Ferencet szintén súlyos sérülésekkel szállították be a mentők a sebészeti klinikára ugyannyira, hogy a rendőrség csak tegnap délelőtt hallgatta ki. Ignáth az öngyilkosságra vonatkozólag azt adta elő, hogy a beinkasszállásra reábitott összeget elköltve, félt a következményektől s ezért határozta el magát az öngyilkosságra. Előadta, hogy először ő lőtte magát, majd Szirek kivette kezéből a revolvert és azt magára irányítva elsülötte. Hogy Szirek Lajos mi vitte az öngyilkosságra, arról nem tudott felvilágosítást adni.

Uj szivar- és cigarettafajok kerülnek forgalomba

A közeljövőben három új cigarettafajta kerül forgalomba. Egyik az aranyvégű „Triumph”, a másik a szalmavégű, a harmadik a rózsalevélvégű cigarettatípus. Két új szivartípust is meghoz az 1926. esztendő. Egyik a „Royales”. Préselt, hosszú, négysegletes, tompavégű, angolmintájú szivar, melynek fedőlevele a legfinomabb és legdrágább levél, a szine egérszürke. Ez a szivar abban is specialitás, hogy nem kell a végét levágni, egyszerű kényomásra vagy pattan fel a vége, hogy azt rögtön szívni lehet. — Egyedül a fedőlevele 1500 koronába kerül. A második szivartípus a „Turul”. Több, kis szivar lesz, gyártási módjában még nem állapodtak meg.

A cigarettafogyasztás a tavalyi 1000 millió darabról az idén 2000 millió darabra emelkedik. Az egész dohányszükséglet 1500 millió kilogrammal emelkedett.

Lengyel
VEGYTISZTÍTÓ KEMEFESTŐ GŐZMOSÓ

OSAPÓ UTCA 28 SZÁM
Pilis és guviérozásait máhelyemben készitek.

HIREK

1926 szeptember 15. (Szombat)
Prot. Nikod. Kath. Hí. Sz. M.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Időjárás: Száraz és mérsékelt meleg idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyászterápia közeli éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Tulok-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külö-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyírség-telep).

Gazdagságom

*Az én estém, az őszi este:
Enyém a gondja, szomorúsága,
Redm hullatja levelét a
Dértsipte fáknak hajló ága.*

*Az én virágom, őszi rózsá:
Síró mesolya lelkemnek bókél,
Fenny-dí, hervadó üdvözléit
Szomorú szívem eldől hódol.*

*Az én örömem, az ősz gondja:
A szivemből hajt ki bús virágul,
És itt örökre, haj, örökké
Árvul, csak árvul, egyre árvul.*

Sz. RÁCZ IMRE.

— Az Ébredő Magyarok Egyesü-
letének választmányi ülése. Az É-
bredő Magyarok Egyesülete csütörtök-
ön este 6 (hat) óraker a szokott
helyen fontos tárgyszorokkal ülést
tart. Az elnökség kéri a tagok pon-
tos megjelenését.

— Szűcs Géza a Kuria ügyvédi
tanácsának tagja. Dr. Kőrössi Kálmán
m. kir. kormánytanácsosnak a Ka-
mara elnökségének történet megválasz-
tása folytán a kir. Kuria ügyvédi
tanácsában megválasztott tagsági
helyre a kir. igazságügyminiszter
dr. Tunyogi Szűcs Géza debreceni
ügyvédet kinevezte. A kinevezés az
ügyvédi kar egyik kimagasló, tudós
tagját érte s általános örömet kel-
tett nemcsak a kartársak között,
hanem az egész Tiszántul magyar
társadalmában.

— Három református tanító 25
éves szolgálati jubileuma. Lőlek-
emelő, benső ünnepet ült a napok-
ban a hajdusoboszlói református
tanítótanulót. Hatvan terítékes társ-
asvacsora keretében ünnepelték meg
Cseke Gábor, Nagy Géza és Szabó
Márton ref. néptanítók tanítói szol-
gálatának 25-ik évfordulóját. A pom-
pásan sikerült vacsora alkalmával a
tanítótanulót részéről Bor János elnök-
igazgató szólt fel, lelkes beszéd-
ben méltatva az ünnepelték érdemeit.
Több negyhatású pohárköszöntő ün-
nepelte még a jubileumokat s a nagy-
sikerű összejövetel a legjobb hangu-
latu táncvígával ért véget.

— Ismét ellátották az „Esti Kurir”
rágalmazó szerkesztőjét. Budapest-
ről jelentik: Beross Blau Lászlót az
Esti Kurir szerkesztőjét a bíróság
korábban hat heti fogságra ítélte
rágalmazásért. Ma tárgyalta ezt az
ügyet a bíróság, amely a bizonyítás
lefolytatása után helybenhagyta a
törvényszék ítéletét és Beross rág-
almazás miatt hat heti fogsággal
büntette.

— Bláskapók minden iskolához,
(tök, rőd, fekete, barna) 80 ezerért.
Kálcsár, Kálvinter.

— Legszébb és legfino-
mabb minőségűek Kalap-
üzem filckalapjai. Minden
szinben 110 ezer korona.
Piac-u. 9. (3)

Kirabolták a nagyváradai jogakadémiát Felrobbantották a Wertheim-szekrényt - Száz- ötvenezer lejt vittek el

(A Hajdúföld közlekedési tudósítói-
jától.) Ma éjjel ismeretlen tettesek
behatoltak a jogakadémia dékani
irodájába és felrobbantották a Wert-
heim-szekrényt, ahonnan

150 ezer lejt raboltak el.

A betörést reggel vette észre dr. Ja-
cob László dékan, aki azonnal jelen-
tést tett a rendőrségen. Több detek-
tív ment ki a helyszínre, ahol nyom-
ban megkezdtek a környék lakóinak
kihallgatását, de eddig semmi nyomra

nem akadtak a betörők személyét
illetőleg.

A szomszédos premontrei gimnázium
tornatermében levő autógarázs
tulajdonosa az éjszaka folyamán hal-
lotta ugyan a robbanást, de nem
tulajdonított annak nagyobb jelentő-
séget, miután azt hitte, hogy a ga-
rázs egyik autójának pneumatikája
pukkadt ki.

A rendőrség teljes erővel folytatja
a nyomozást.

Szénne égett egy kis gyermek a lán- goló csűrben, hova szülei zárták be

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kis-
várdai vonal mentén fekvő Ajak kö-
zségben borzalmas szerencsétlenség
történt. Tomcsák Balázs hatéves
fiúcska szénne égett a feje felett kí-
gyuladt csűrben. Tomcsák Balázs
szülei zárták a csűrbe. A kis fiu
nyomorék, nem engedik szabadon
játszani, féltik, hogy valami baj éri
a magával tehetetlen gyermeket szü-
lei távollétében. Ilyenkor cséplés,
hordás idején sok falusi gyermek
marad egyedül a hában. Ez történt
Ajakon Tomcsákék házában is. A
kis Balázst ilyenkor mindig a csűrbe
zárják, ahol bekésségben meg szokta
várni szülei hazatérését. Most alig
távoztak el a szülők, azzal a riasztó
hírral futottak értek, jöjjenek gyors-
san, mert

tűz ütött ki otthon, ég a csűr.

Képzeltető, milyen rettenetes volt
ez a hír Tomcsákéknak, az édes
anyának, aki tudta, hogy a kis Ba-
lázs ott van az égő csűrben. Haza
rohantak, de akkorra már a csűr fő-
víg égett s a síkoltató anya az tűz-
kőm romok között

már csak gyermeke szénoszadall
holttestét találhatta meg.

Leírhatatlan jelenet volt, amikor
Tomcsákék a feketét égett holttes-
tet megtalálták.

A csendőrség megindította a nyo-
mozást, kit terhel a felelősség a ret-
tenetes tüzhatalért.

— Menetrend módosítás a fűzes-
abonyi vonalon. Október 1-től ke-
szdőlőleg a Debrecen—fűzesabonyi von-
alon az 5530. és 5577. számú von-
at menetrendje némileg módosul.
Az 5530. sz. vonat Tiszafüredről 2
perccel korábban, azaz 4 óra 37
perckor indul és Fűzesabonyba 6
perccel korábban, azaz 6 óra 4
perckor érkezik, míg az 5577. sz.
vonat Fűzesabonyból 8 perccel ko-
rábban, azaz 5 óra 28 perckor in-
dul és Poroszlóra 6 perccel koráb-
ban, azaz 6 óra 36 perckor érkezik.
Egyebekben mind a két vonat me-
netrendje változatlanul marad.

— A magyar görög katolikus nők országos
kongresszusa mária Pécsen. A múlt év
szeptember 9 én mária Pécsen megalakult
a Magyar Görög Katolikus Nők Országos
Szövetsége, amely céljait tüste ki, hogy
helyi szervezettel révén a magyar görög
katolikus nőtársadalmat egy táborba tö-
mörítse. Ennek elérésére a szövetség okt.
3-án, vasárnap mária Pécsen országos
nagygyűlést tart, amelyre ezután hív meg
minden görög katolikus. Kedve ményes
vasuti igazolvánnyal nem rendelkezők ré-
szére felárú vasuti igazolványt biztosít-
nak. A vasuti igazolványért dr. Mátyás La-
jossal országos elnök (köz. Miskolc, Uj-
város utca 12. szám) kell fordulni. Jelent-
kezés szeptember 30-ig. A teljes ellátási
díj 50.000 K (lakás, reggeli, ebéd). Csak
lakás 20.000, mária-Pécsre érkezés okt.
2-án, szombaton este 5 óraker. Az álló-
mástól proszesszával, A gyengékedők és
idősebbek részére kocsi lesz az állomá-
son. Aznap este paraklász, utána vacsora.
Vasárnap, október 3-án reggel 8-ker szent
gyónás és áldozás, 9-ker reggeli, 10 óra-
ker az országos nagygyűlés, 12-ker ebéd,
délután 3-ker hálaadó istentisztelet, vasár-
nap délután 5-ker indulás vissza. A bud-
apesti utvonalon utazók hét ón, október 4-én
reggel egyezked hatkor indulnak vissza.
Orsz. elnökség.

— Iskolakönyvek az összes isko-
lák részére ujonnan vagy használtan
beszerezhetők Antalffy József könyv-
és papirkereskedésben, Szentanna és
Varga-utca sarok.

— Tűzgyújtás, kirablatok tűk-
rözése, autók csiszolt üvegzése Sip-
kovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3
-56.

— Megrendítő öngyilkosság Hajdú-
szoboszlón. Huszthy Sándor gépész,
esépgép tulajdonos, városi képviselő,
Hajdusoboszló iparos társadalomának
vezető tagja, keszesség és
a nehéz gazdasági viszonyok okozta
snyegi gondok súlya alatt tegnap
felakasztotta magát. A szerencsétlen
elhunyat felesége, négy gyermeke,
nagyönmű rokonsgu gyászolja.

— Lépfenegegyes tünetek között
meghalt egy fiatal ember. A nyir-
bátori főszolgabíró szombat dé-
lben jelentette a nyiregyházi kir.
ügyészségnek, hogy a szabolcsvár-
mgyei Piricre községben Talabes
János odaváló földműves lépfenegeya-
nus tünetek között meghalt. A nyir-
egyházi kir. ügyészség utasítására
megindult a nyomozás annak kide-
rítésére, mi okozhatta a halálos ki-
menetelt fertőzést. Ha a lépfeneben
elhullott állat husából esetleg többben
ettek, akkor tömeges fertőzés tör-
tént, amelynek továbbterjedését meg-
akadályozandó, mindea intézkedést
megtettek.

— Tanítványokai, középiskolai ta-
nulókat vállal magántanításra menekült
tanár, a debreceni Piarista gimnázium
volt növendéke. Szives jelentkezést
a kiadóhivatalba kérek.

— Tanítógyűlés feláron vehet az
összes iskolák részére Harmathyál
Debrecen, Fűvészkert utca 14. sz.
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

— Cimbalomtanítás a zeneóban. A vá-
rosi zenekola öt évvel eselőtt állította
fel a többi tanszék mellé a cimbalomtan-
székét is, amely azóta szép eredményeket
ért el. Erre a növendékhangversenyek is
bizonyoságot tettek. Mint értesültük, az új
tanévben a két cimbalmon való összejáték
is rendszeres kitérés tárgya lesz. Be-
iratkozni állandóan lehet az ig. irodában
(Vár-utca 1). Tansz. 90.000 korona egy
hónpra. A tanítás szeptember hó 16-án
kezdődik.

— Iskolakönyvek és taneszközök leg-
olcsóbb beszerzési forrása: Csáthy
Ferenc egyetemi könyvkereskedés,
Ferenc József-ut 8.

— Kornholter József temelése.
A Debreceni Első Takarékpénztár
gyászműves pénztárterméből tegnap
délután 3 óraker temették Korn-
holter József kincstári főtanácsost.
Temetésén megjelentek mindazoknak
az intézményeknek vezetői és tiszt-
viselői, amelyeknél az elhunyt ve-
zető szerepet töltött be. Képviselő
volt ezenkívül Debrecen egész tár-
sadalma. Az egyházi szertartás
után, amelyet Erdőd-Bakacs Iván
végsőt segédlettel, a Pesti Haza
Első Takaréka, a Pénzügyi Kör-
pont és a Debreceni Első Takarékpénztár
névben Szemjes Gusztáv,
az István gősmalom nevében Szat-
tina Jenő bucsustatta az elhunytat
kegyeletes szavakkal. Radó Beszéd
és Gáspár Géza bucsubeszédével
után az István malom munkásainak
gyászsásznos küldöttsége vezető-
vel indult meg a hatalmas gyász-
menet a Szent Anna-utcai temetőbe.

— Influenzajárvány Nagyváradon.
Nagyváradról jelentik: az utóbbi
időben nemcsak tifusz, de influenza-
járvány is fellépett Nagyváradon. A
tifuszt nagyrészt a fertőzött tej s a
sok tavaszi esőtől megromlott gyü-
mölcs okozta. Eddig enyhe lefolyá-
sú volt s a tiszti orvosok hivatal min-
dent elkövet a járvány terjedésének
meggátolására. Az influenzajárvány
erős lázzal jár s a beteget rend-
kívül elgyengíti. Eddig már több
haláleset fordult elő.

— Művészi-műsor, szeptember 15.
Szombat. D. e. 9.30 és 12 Budapest. Hírek,
közgazdaság. D. u. 1: Időjárás. 8: Hírek,
közgazdaság. 4. Tanácsok háttérképek-
nek. 5: Időjárás. 5.15: Berky Lili és
Góson Gyula hangversenye. 1. Ohanonok.
Énekli: Berky Lili. 2. „Kucpaczky”, Török
Részó vigjátéka I felvonásban. Személyek:
Kucpaczky: Góson Gyula, Kaszimir: Berky
Lili, Vörös Bóka: MészárosKata, Olgány:
Berky Józsa, Fincér: Fenyő Gyula. 3.
Chan-onok. Énekli: Góson Gyula. 6.30:
38-ik Rác Laci és oigánysebekarának
hangversenye. 8: Massányi Ernő dr elő-
adása: „A mindenség határai”. 8.30: Kis
Ferenc, a Nemzeti Színház tagjának klas-
zikus estje, Radó Mária, a Nemzeti Szí-
ház tagjának közreműködésével. 1. Ros-
tand: „Cyrano de Bergerac”. „Ormono-
log”. 2. Rostand: „Olyan de Bergerac”.
„Gascogne legények”. 3. Rostand: „Cy-
rano de Bergerac”. Erköly-jelenet. Rostand:
Radó Mária. 4. Shakespeare: „Julius
Caesar”. c. drámából Marcus Antonius
gyászbeszéde. 5. Shakespeare: „Romeo
és Julia”. erkély-jelenet. Julia: Radó
Mária. 6. Radó Mária klasszikus verseket
szaval. 10: Kamaraszene.

Kálvita: Bécs (531 és 5325) D. e. 11
és d. u. 4.15: Hangverseny. 8: Kamará-
zene. Beethoven hegedű- és zongora-
szonátái. 9.15: Szkecses est. Berlin (594
és 571.) D. u. 3.30: Ifjúsági szimpá.
4.30: A rádiózenekar hangversenye. 8:
Die Puppe, operet 3 részben 1 előjáték-
kal. 10.30-12. Tánccsena. Hamburg (3975)
D. u. 4.15: Ariák és duettek a „Bolygó
hollandiból”. 8.15: Die Anna-Lise. Her-
mann Hersek színjátéka. 10: Tánccsena.
Boroszló (418) D. u. 4.30: Hangverseny.
8.26: Bécsi-est. 10.30: Tánccsena. Lipse
(462) D. u. 4.30: Hangverseny. 7.45:
Böknélsang und Moritat. Róma (425) D.
u. 5: Felolvasás 5.80: Jazz-band. 9.25:
Részletek a La Figlia di Madama Ango:
című operettből London (385) D. u. 4:
Tánccsena. 5: Előadás. 5.15: Zene. 7:
Könnyű zene. 8.10: Előadás. 9: Dalsz.
9.30: The Bohemian Girl, opera 3 fel-
vonásban.

— Súlyos vasuti szerencsétlenség
Ausztráliában. Sidneyből jelentik:
Wolff: Egy tehervonatnak faval
megrakott négy kocsija elszakadt a
vonattól és összműködött az észak-
nyugati vonal egyik gyorsvonatával.
4 ember meghalt, 85 pedig meg-
sebesült.

— A lengyelek által megszállt
német területéről haza menekült (Ke-
reskedelmi Akadémiát is végzett) ve-
gyész mérnök doktor, bármiféle fog-
lalkozást elvállal, dugardag német
tapasztalataival. Szerény igényei mel-
lett csak komoly és biztos állást fo-
gad el. Ajánlatokat „Vegyész” jeli-
gére a kiadóhivatalba.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
 Szombat, szept. 15: Muzsikás Ferkó operett. C) bérlet.
 Csütörtök, szept. 16: Muzsikás Ferkó, operett. D) bérlet.
 Péntek, szept. 17: Muzsikás Ferkó, operett. B) bérlet.
 Szombat, szept. 18: Darázsfiú, vígjáték. C) bérlet.

Darázsfiú

Vigjáték 4 felvonásban. Alice Duer-Miller és Robert Milton „Charm-Shroo” vígjátéka után írta Zagon István. Bemutatta a Csokonai-színház szeptember 14-én.)

Egy vígjáték, melyet bohózat-ötletből fejlődött vígjáték után írnak, már magában véve is halvaszületett dolog. A szerzőknek azonban mentesül a szolgálat, hogy nagy számuk miatt az igazi bűnös kiléte nem állapítható meg. De hát ez nem is annyira fontos, hiszen Alice Duer vagy Robert Milton van olyan névvel, mint Amerikában, mint amely ismeretlen és jelentéktelen szerző Magyarországon — Zigen. Ugy lát-ezik, hogy eme rendezetlen szerzői viszonyokat takargató név tulajdonosa mindenáron Mikes Kelemen beszédességét akarja utánozni annak humora, illúziós gondolatfűzése és magyar stílus nélküli. Mert az az életerős kabarét, mely a Darázsfiú négy, borsalmasan hosszú felvonásán keresztül bujdosol, eltűnik, előjön a megint csak elsikkad, — örökig vergődik az ugynevezett „magyarozó” és „előkészítő” próbászok sikátorában.

Ami a darabban igazán vígjáték, három-négy jelenetnél nem becsülhető többre. Az ötlet pedig mindössze ennyi: egy amerikai fiatal ember leánynevelőintézetet örököl, melybe világias szellemet akar ültetni. Végül is nőül veszi az egyik növendékét.

Bisony ez tréfának is kevés, ám a szerzői komolyság még a bohózatjellegét is minduntalan belefoglalja az előadóknak unalom decrescendójába. A darabot pedig befejezi a ki Magyarországon IV. és — hála Istennek — utolsó felvonása, mely nyílt színi változás, autóberepések és értelmen operett-vonaglások megdöbbentő egyvelege.

A Csokonai színház vígjáték-személyzete ebben a darabban alig tudott a műkedvelői színvonalra emelkedni. Az előadás egyetlen erőssége Hermann Manci alakítása volt. Kivétel igen jók voltak Timr Kató és Rajz Ferenc. A többiek — előző Dolgos Idával — többé kevésbé hatástalanul szerepeltek. Dolgos Idának színésznői rutinja még nagyon kezdetleges. A rendezés — néhány sikerült színpadi beállításától eltekintve — vonatott volt. Egy négy felvonásos vígjátéknak semmi esetre sem tesznek jót a 15-20 perces felvonásokozók. (In)

A szegedi színház ügye. Szeged város tanácsa tegnapi ülésén végleg állást foglalt Andor Zsigmond volt színházgátlóval szemben, akinek így sem a kultuszminiszterium, sem a színháztársaság nem fogja megadni a koncessziót. A szegedi színházra a legmegbízhatóbb és legelfogadhatóbb pályázó most már csak Baróthy József, aki eddig is működött a színháznál, mint főrendező. Baróthy hír szerint megtartja a színház egész mostani személyzetét, az operett és operai előadások rendezésére Ferenczi Frigyes szerződött, aki a Városi Színháznak is volt főrendezője.

Mozgószínházak közleményei:

Szerda, Csütörtök
 Szeptember 15, 16

Úralk

Két attrakció egy előadásban: I. „Marokkó” (Winding Sair). Egy hős francia légionárius kalandja a rif-kabilok földjén 7 felvonásban. Alma Rubens és Edmund Law játssák a főszerepeket. Külön megemlítést érdemelnek a csendes szép felvételek. II. „C. wboy és hercegnő”. Romantikus történet 6 felvonásban. A főszerepő Buck Jones mint a cowboyok királya v. kmerő és ügyes alakításával méltán megérdemli az elismerést.

Vígjáték

Csak felnőtteknek! „Egy tisztos és zony” 9 felvonásban. Az orosz hercegek halálán fénytűzést, a játékszenvedély és a szerelem harcát megrázó erővel és igazi élet-hűséggel tükrözi vissza a pompás felvételekben gazdag U'a-film. Úgy a bjos női főszereplő Liane Haid, mint a férfi főszereplő a rendkívül rokonszenves Harry Liedtke kiváló művészetét és legjobb alakítását viszi a közönség elé. Megelőzi: „Oltó a rácson” vígjáték 5 felvonásban.

Jönnek pénzeztől U' aníában: „Ágylegények éjszakája” és „Hét évig nem lesz szerencsém”. Vígjátékban: Bernstein világihirdő drámája filmen: „Jakob fia” a mai élet regénye 9 felvonásban, a főszerepben Rudolf Schüttlerrel.

Szombattól Apollóban: Henny Portennel „Eszabadt a feleségem”.

Meteor-mozgó

Csütörtökön „A szerelem katonája”. Amerikai nagy attrakció 8 felvonásban. Simon Girarddal a főszerepben. Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

TESTEDZÉS

A Nagyvárosi—Debreceni valogatott revánsmérkőzést a kerület tavasszal szeretné lejátszani, mert a mostani sivatagi helyzete nem tenné lehetővé annak a meleg fogadtatásnak a viszonyait, amiben Nagyváros részeseit Debrecen csapatát. Nehéz tette a mérkőzés megrendezését a Bocskay követelése is, amelyben, ha valogatott játékosokat ad a kerületnek, az egész heti kiadását, azaz 6500.000 koronát a kerület lenne köteles viselni. Így nagyon helyesen arra az álláspontra helyezkedett a kerület, hogy nem reflektál a Bocskay játékosaira s a mérkőzést amatőr-játékosokkal fogja megrendezni lehetőleg tavasszal.

A kerület kötelezte az egyesületeket, hogyha a Bocskayval egy pályán rendezik bajnoki mérkőzéseiket, kötelesek a kerületi igazolványosok szabad beléptét biztosítani mérkőzéseikre, ha ez nem sikerül, nem rendezhetnek a Bocskayval egy pályán mérkőzést. A Bocskay ugyanis nem engedte be a kerület igazolvánnyal ellátott tisztviselőt még az amatőr-mérkőzésre sem, ami teljesen jogtalan és érthetetlen eljárás volt a Bocskay elfogult vezetőitől.

A II. osztály egyesületeket három osztályra osztotta a kerület. Az elsőbe a debreceni és dereceket, a másodikba a berei, oujfalusi, karagyi és töröksemetmiki és a harmadikba a nyiregyházi és kisvárdai egyesületek tartoznak.

A DZAC trónjával májól kezdve saját pályáján vannak.

Műszaktalások Szövetkezete

Budapest, IV. Vigadó-ér 1. sz.

(Majól Kristóf-tér 2.)

Tejes lakásberendezés a leggyorsabb-tól a legbizalmasabbig elsőrangú kivitelben

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0'0072 50

Zürichi zárlat

Budapest 0,0072.50 Berlin 123.25, New York 517.62, London 2518.12, Páris 14.90, Milánó 18.62, Prága 15.35, Belgrád 9.14, Szófia 3.75, Bukarest 2.57.5, Varsó 57.50, Bécs 73.08, Hollandia 207.42, Brüsszel 14.12.

Hivatalos devizafolyamok:

Angol font 345.775—347.775 belga frank 1925—2005, cseh korona 2109.6, 2119.6, dán korona 18.940—19.000, dinár 12.5—12.65, dollár 71000—71300, francia frank 2040—2120, hollandi forint 28560—28700, lengyel zloty 7800—8100, leu 851—863, leva 513—520, lira 2640—2680, nemet márká 16.930—17.080, osztrák schilling 10.950—10.990, norvég korona 15.825—15.875, svájci frank 13.790—13.840, svéd korona 19.065—19.125.

A nemesfém piacon az irányszat gyengült, tekintettel arra, hogy az állami pénzügyi illetlen a Magyar Nemzeti Bank az ezüst érmék beváltási árfolyamait csökkentette. A magánforgalomban csak névleges áruk alakultak ki. Az ezüst egykoronost 5500, a kétkoronost 11000, a szarvost 14000, az ötkoronost 28500 koronával jegyeztek.

Az ékszer tőzsdén az a any hízás koronáért 288.000, a 14 karátos tőri aranyért 26—26.300, a szinaranyért 47.400 koronát fizettek.

Gabonátőzsde

A készárú piacon a buza iránt megjelent a kereslet, de mivel a bínálát is jelentékeny volt, az árakban kisebb visszahúzódás következett be. A malmok részéről is mutatkozott érdeklődés a buza iránt. A tőzsdéidő elején a 77 kg-os tiszavideki búzát 355.000, a más származású búzát pedig 350.000 koronával jegyezték.

A rozspiacon az őrletit tevékenység egyelőre jelentéktelen, a piacon azonban számoltak arra, hogy rövidesen nagyobb forgalom fog kialakulni, mivel a külföld részéről állandóan nagy az érdeklődés. A rozs métermérséjét 24.000 koronával jegyezték.

A liszt- és őrlemény piacon a helyzet változatlan. A fővárosi malmok 6550, a vidéki malmok pedig 6800—6900 koronás duplanullás lisztalapon számítják listárait.

A terményiárak piacon a forgalom csaknem teljesen szűnelt, s csupán névleges árfolyamok kerülnek a falazatra. Megcsappant az érdeklődés a sörárpi iránt, amit azaz hoznak összefüggésbe, hogy a sörpároni sörárpabemutató, ahol eladásra több mint 68 vagonot jelentettek be, a kereslet igen élénk volt és sok kereskedő és sörgyár ott fedezte szükségleteinek egy részét. A zabot 205—220.000 koronával jegyezték minőség szerint.

A magpiacon csak a köles iránt mutatkozott elértékelőbb érdeklődés.

Állatvásár.

A marhavásáron élénk irányszat mellett, az árak 500—1000 koronával emelkedtek. Árak: Bika jobb 12—14.500, kivételesen 15.000. Ökör magyar hizott jobb 12—13.500, kivételesen 14.500, közép 9—11.500, alárendelt 7—8.500, tarka hizott jobb 13—15.500, kivételesen 16.000, közép 9—12.500, alárendelt 7—8.500. Tehén magyar 7—12.000, tarka 7—14.000, kivételesen 14.500. Bivaly 5500—8500, Növendékmarha 5500—13.000. Kicsontozni való 4500—8500 korona kg.-ként. A sertésvásáron mezélenkült a forgalom. Árak: zsirsértés öreg 15.750—16.000, illa 15—15.250, fiatal nehéz és közep 16.500—16.800, könnyű 15.200—15.700, szedet közép 16.250—16.300, süldő 18—21.000 korona élő súly kilogrammonként.

RADIO-ANOD

telep 100.000

Villamos cikkek legolcsóbban

Görccsös Lajos

Batthyány-utca 26

Poloskairtást

válatok felelősséggel helyben és vidéken a legolcsóbb árban

Szücsné

Baross-utca 1. sz.

Pályázati hirdetés

Hivatkozással 1144/1026. szám alatt kibocsátott pályázati hirdetményemre, a hirdetmény mellékletét képező táblázatban felsorolt állások betöltése folytán esetleg megrövidülő állásokra is pályázati hirdetést az eredeti pályázati hirdetményben foglalt feltételek mellett.

Debrecen, 1925 évi szeptember hó 14.

Dr. Hidbázy Zsigmond s. k. főispán.

Szabó János

uri divat és egyenruhászabóságába megérkeztek

az őszi és téli divatszövetek.

Hitelképes egyéneknek kedvező feltételek mellett is készítenek öltönyt, téli kabátot vagy felöltőket. Egyenestkákat minden kivitelben készítenek. Egyenruhakellékek és katonai cikkek állandóan kaphatók tisztelt úrnőink ref. püspöki palotájában, a Helytartósnál

1447/1926. vh.

Arverési hirdetés.

Elárvereztek Debrecenben 1926 szept. 15 én délelőtti 12 órakor Piac-utca 82. szám alatt 14.900.000 koronára becsült szobabutorokat és egyéb-ekből álló ingóságokat.

Lőrincz Endre kir. bir. végrehajtó.

Temetkezési

vállalkozók figyelmébe!

Saját érdekében kérjen fakoporsó, érckoporsó és koporsódísz drjegyeket a

VICTORIA

BUTOR ÉS FAÁRUGYÁR R-T.-től Budapest, X. Korponai-utca 19.

FESTEK minden színre! Borkabátokat, asztriket és mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztított, mosok. Fehérneműket hófehérre, tőrőfényes ingek, gallérok. — Vidékieknek posta útján gyorsan, pontosan intésem el. Libády András Péterfia-utca 4

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

SZÁLLODA

I S T V Á N K I R Á L Y

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmes nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

APROHIRDETESEK

Lakás

Város központjában kertre nyíló tágas szoba bútorral vagy anélkül október 1-től házaspárnak vagy magánosoknak, előtérrel vagy anélkül kiadó. Városban trafik, Piac utca. 49

Egy utcai butorított szoba azonnal kiadó. Péterfia-utca 60 80

Butorított szoba idős urnőnél szolid urnőknek, esetleg uraknak kiadó. Csapó-utca 53 szám 55

Közép-telepben nagyon cinosan butorított szoba teljes ellátással kiadó magánosoknak vagy uraknak. Cim a kiadóban 92

Ujváros butorított szoba azonnal kiadó. Arany János-utca 17, kereszt-épület 83

Egy vagy két szoba butorítva kiadó, esetleg ellátással. Király-u. 5. szám. II. em. Telefon 961. 100

Piac-utca közepén iroda részre tülethelyiséget vagy 2 szobás lakásrészt. Levelezni "Elsőrendű" jellegre kiadóba kérik. 117

Utcai kétágyas, csendes, barátságos, tiszta szoba kiadó. Hőtvös kilenc. 115

Hét nagy szoba butorítva, vagy irodának, rendezőnek azonnal kiadó. Úgyvédi iroda Batthyány-utca 14 960

Piac 77 Központon 5 helyiség lakásnak. Hasznos átadó, baloldali emelet. 112

Piac 77 Különbejárattal butorított szoba azonnal kiadó. Irodaberendezés u. o. eladó. 113

Bethlen-utca 28. számú ház háromszobás lakással, magtár, kamara, két istállóval november 1-i beköltözésre kiadó. Értekezni lehet Bethlen-u. 51. 107

Különbejárattal butorított szoba egyetemi hallgatóknak kiadó. Szeffü-utca 25. szám. 122

Vargakerületben két utcai szobás lakás mellyel helyiségekkel 5 millióért átadó. Hoek iroda, Szent Anna négy 15

Zongoránál tanulókat gyakorlati elfogadok. Vigkedvű M. 12. 110

100 hold legjobb busztermő tanyás feleke föld köves út és Berettyó mellett, Debrecen-től 30 kilométerre, hasznos bérbe kiadó, esetleg eladó. Cim a kiadóban 80

Tanári család (a középiskolai tanulót elvállal elsőre: dű ellátással, felügyelettel. Cim a kiadóhivatalban. 111

Hírhős család október 15-re Madhási-utca 4. sz. alatti tiszta és építkezési telep átadás. Értekezni ugyanott 106

Pékület Fehérgyarmaton hasznos bérbe kiadó, esetleg megbítható szakemberről társulék. Gacsó Károly, Fehérgyarmat, Szentmármegye 63

Zongorákat adok kezdőknek, haladók-nak, gyakorlatokat is elfogadok. Ajtó-utca 2. 119

Gimnázistólakl érettségig előkészít 20 éves gyakorlati Papp Gusztáv Eötvös-utca 48 125

Zongoránál tanítok, magyar nótákra is, házhos is elmegyek. Eötvös-u. 48 126

Patkányokat, akik bijakarják iratni úgy, hogy többé ne legyen, azoktól kér megbízást Hovany vszky József martonhelyi körállatorvos debreceni gazdasági akadémiára nyugdíjas Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár ur levelezve az állatorvos ur címére. 124

STEINER JÓZSEF

városi ingatlanforgalmi iroda
Plac-utca 19. Telefon 624

Bostabertben, Poroszlav uton gyönyörű szobás cserépes villával — 2 szoba, konyha, terrasz — ur lakással, gyümölcsösökkel, istállóval, villany, jöviztel — 130 millió. 110

Sóstakert. Andrassy-ut eljén 627 négyszögöl szobás épülettel 45 millióért és ugyanott 430 négyszögöl szobás épülettel 18 millióért eladó

Közép-telepben csepepes ház 3 szobás lakással és nagy műhelytel ipari üzletnek is alkalmas, eladó

Több ház a városban beköltözhető lakással eladó 80-125 millióért, nem kertekben

Rendőrségi és Baloga palota között új utca nyílik, ottan 248 négyszögöl ház-hely 80 millióért eladó. Kiszárolgosan nélem bonnyolható le

Végvidék mellett két katasztrális hold szobás cserépes házsal — 2 szoba, konyha, istálló, ólak — azonnal átadó 110 millióért.

Központban 624 négyszögöl prima szobás gyümölcsösökkel, cserépes házsal — 2 szoba, konyha, ólak — 60 millióért eladó vagy esetleg bérbeadás.

Lakások átadók telepeken 1, 2, 3 és 4 szobás. Azoknak eladó lakása van, jelentse be nélem. Díjazás csak siker esetén

Forgács urifodrász

Arany János-utca 2.

TEGDÉS JÁNOS

Félt 100, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre is készíti fértőltetőnt, téli kabátot, női kosztümöt vagy téli kabátot
Péterfia-utca 42

Képkerepezést, ablakkittelést

üvegtető javítását szolid árban elvállal
Bócz László üveges és képkerepező
Bethlen-u. 41., az udvarban.

Nagy István

puskamos
Debrecen, Vár-utca 9. sz.

MEDGYASZAY

ÉPÜLET-ÉS MŰLAKATOS
DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26
Alapított 1906. é. évben.

Elvállalok:
Építésvázlatokat, kerületeket, sírrészeket, tornyos és asztali tészahelyeket.
Megrendeléseket úgy helyben mint vidékre személyes felügyelet mellett teljesítik!

Rádió Anód Telepek

60 voltos K 105.000 (garant.)
90 voltos K 145.000 (címvel.)
Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.

Patkány-, egér-, poloska- és svábbogárirtó-szer

Törvényesen védve!
Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzlet Piac-utca 10. Bikkával szemben

GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

DEBRECEN, KIRÁLY UTCA 2.

Foglalkozik a takarékpénztári és banküzlet minden ágazatával. Elfogad és legjobban gyűmő csőztet takarékpénztári be-ételeket. Váltó és bérminő hiteleteket nyújt a legelőnyösebb feltételek mellett.
Telefon 5-48.

Kereslet

Két-három iskolagyereket teljes ellátásra elfogadok, Bocskay tér 6. szám. 103

Házvesztőnél keres vidékre magános, korosabb férfi. Cim a kiadóhivatalban. 69

Keresztény jobb iparos, ki jelenleg is vesztő-állásban van. bizalmi áll st keres december elsejére. Cim a kiadóhivatalban. 58

Ugyan azobalányt keresek szeptember 15 re. Jelentkezés könyvvel Simonyi-ut 36/b. szám. 84

Két tanuló teljes ellátásra felveszek, Homok-utca 113. szám. 102

4 millió koronát keresek kölcsön szép kamatra. Ajánlatokat "Jóíjár" jellegre a kiadóba. 98

Hírhős tiszviselő, állami nyugdíjas, egész vagy fél napi állást keres. Cim a kiadóban. 98

Könyvkereskedésbörényekkel van órákban szerkesztőintézet. Áronat befizet dr. Balázs bankház Piac 80 925

Kemely, vidéki fátalemler állást keres, esetleg ingatlan garanciával. Cim a kiadóban. 48

Közelbe tanulókat vagy fiat ellátásra elfogad ur család. Zongora van. Kiköltözés 21. 61

Madonai Károlyszék keresetnek fizetésessel Anker biztosítótársaságnál (Kossuth u. 21). Jelentkezés délelőtt 9-10 óra között. 116

Magyarország vidéki gazdaságba felvétel. Jelentkezés Bethlen-utca 45. sz. 114

Bejárókat, megbízható, közelmbe lakó, reggelre fogadok, esetleg egyedül álló nő, kinek megélhetése van, kicsi dologért konyhában lakhat. Csapó 53 105

Férfiszabószék jó nagymunkás felvétel. Új Sándor, Kossuth utca 11. 120

Intelligens nevelőnőt két gyermek mellé azonnal felveszek. Arany János-utca 89. emelet. 121

SODRONYGYÁR

sodronykerítés, sodronyszövet, stukkórés, kocsifűtés, lábtörő áthányozva sodronygyébetét legolcsóbb beszerzési forrás
Neubauer János Debrecen, Kétmalom-u. 4.

Únak, parasztnak egykorán használt a val di dr. SZELÉNYI-féle

Talizmán sósborszész

a legjobb sabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló készítmény.
Mindenütt kapható!
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művel Debrecen.
Próbálj 13.500. Középvég 38.000.
Nagyvög 75.000 kor. na

Lerakatok: Mihalovics Jenő, Bánó Andor, dr. Szankay, Aba, Bardács Dezső, Major Mihály gyógyszerárúknál.

Női kalapok

legolcsóbban kaphatók:
SIMMER MÓRNÉNÁL
Piac-utca 2, Nagytemplommal szemben

Eladás

Egy kőseprémetre való esinos feleke kosztüm eladó. Hőtvös-utca 90. 38

Téglakadás. Nagymennyiségben is kapható nyulai téglagyárban, vagy Borz-utca 5. 63

Ötletes tiszteletes személyesúto minden-áron eladó. Értekezni szerdától. Szepességi-ut 20 99

8 családneh eladó országos nagy keretben. Pergetve nem volt Borz-u 8 81

Eladó jutányos árért fekete ebédberendezés Homokker-utca 111 95

Gyermekágy eladó Szeffü-ut 20 az Libaker-ut Komót eladó Sámsoni utca 10 sz. 12

Eladó hat darab kis hordó 1-2 hektárosok két drót matrác és egy sz nyegyszőszék. Megtekinthető d. c. 9-1-ig. Rákóczi utca 4, földszint jobbra. 108

Működő új cimbalom olcsón megvehető Klapka 46/b. alatt. 109

40 fiókos berendezés eladó vagy tiszteletes bérbeadó. Bethlen-utca 27. 118

Simonyi ut 3. alatt leanderek eladók. 123

Szent Anna-utca mellett 4 szobás modern családi ház kertes udvarral eladó. Hoek iroda Szent Anna négy. 16

Hajdúszovát községben hét kat. holdas elsőrendű kertesföld tanyával eladó. Hoek iroda Szent Anna négy. 17

Poloska

sváb, teit, patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER, amelyel felelősséggel és megbízhatóan vállalja a féregirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és féregirtószert kapható
Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.